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Ata da 28ª reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), realizada aos quinze dias do 
mês de fevereiro do ano de dois mil e um, no auditório do IPPLAN. Às 8h e 45 min, Mário Albino Martins – Presidente 
do CMAS, abriu a reunião dizendo que a ata da reunião ordinária realizada no primeiro dia do mês de fevereiro do ano 
de dois mil e um será aprovada na próxima reunião ordinária do CMAS. Em seguida explicou aos conselheiros que na 
eleição ocorrida no dia primeiro de fevereiro do ano de dois mil e um, foram contados dezessete votos, sendo que o 
correto seriam dezesseis, pois somente dezesseis conselheiros estavam aptos a votar. O voto a mais partiu de algum 
conselheiro que na oportunidade não estava habilitado a votar, pois o títular estava presente. Mário explicou ainda que a 
partir de agora a numeração das atas deverá ser alterada visto que até então a mesma era feita sistematicamente 
contando as reuniões ordinárias e extraordinárias seguidamente. Assim, a ordem das atas até hoje é a seguinte: foram 
realizadas 38 (trinta e oito) reuniões ordinárias e 27 (vinte e sete) reuniões extraordinárias. A seguir, a Secretária 
Executiva – Maria José Sinhoroto, procedeu a leitura das correspondências recebidas na seguinte ordem: 1º) Ofício de 
indicação de novos conselheiros respresentantes da Câmara – Rogério Ghedim (titular) e Eduardo de Freitas (suplente); 
2º) Convites (alguns já passados, digo, algumas solenidades já acontecidas): ampliação das instalações da APAE 
(recursos BNDES) 08/02; ampliação das instalações do Instituto Maria (recursos BNDES) em 20/02; Café da Manhã 
(Presidência como representante do CMAS) para apresentação do Projeto “1º (Primeiro) Trabalho” – SMDE em 20/02; 
contratação de jovens da Casa do Pequeno Jardineiro, no Gabinete em 21/02; 3º) Ofício Previdência Social – Recurso 
da Jornada Ampliada / PETI  no valor de R$ 9.200,00; 4º) Ofício do Deputado Federal Eduardo Barbosa – pagamento 
dos serviços de ação continuada: resto a pagar de 2000; 5º) Ofício da Câmara – Vereador Antônio Jorge de Souza 
Marques solicitando apresentação do Projeto de Lei com fins de gerar receita para FMAS (Fundo Municipal de 
Assistência Social) e FMS (Fundo Municipal de Saúde). A seguir Mário falou sobre a viagem a Belo Horizonte junto ao 
Conselho Estadual de Assistência Social, ressaltando que para a Conferência Estadual não se tem tema estabelecido até 
o momento. Disse ainda, que as Conferências Estadual e Federal foram adiadas respectivamente para setembro e 
dezembro de dois mil e um. Foi sugerido pelo Presidente do CMAS que fossem criados mini-fóruns dos segmentos de 
Assistência Social até a data da Conferência Municipal, onde seriam tirados alguns representantes para a mesma. A 
seguir Mário apresentou para a Plenária uma lista com sugestões de nomes que poderiam ser convidados a participar da 
Comissão Organizadora da Conferência. Alguns conselheiros colocaram que antes desta listagem ser sugerida, os nomes 
deveriam ser discutidos com a Plenária. A conselheira Maria Imaculada Cunha Guerra pediu que ficasse registrada a sua 
insatisfação, visto que segundo a mesma (e de acordo com a maioria dos participantes), foram citados poucos nomes de 
conselheiros municipais de Assistência Social. A conselheira Aline Gonçalves Barbosa lembrou que tanto ela quanto a 
conselheira Ana Claudia Gomes Nascimento se dispuseram a participar da Comissão Organizadora e seus nomes não 
foram citados na lista, que ainda segundo a mesma, não desmerecendo a capacidade dos nomes citados, ficou parecendo 
existir uma certa preferência sobre determinados membros do Conselho. Mário, mediante a insatisfação dos 
conselheiros decidiu com o acordo de todos os presentes que a lista sugerida fosse retirada, sugerindo uma nova data 
para serem escolhidos os membros para compor a Comisssão Organizadora da Conferência Municipal de Assistência 
Social. A seguir Mário retomou sobre as Comissões Temáticas do CMAS, falando sobre a reorganização das mesmas, 
sugerindo ainda, que as Comissões de Comunicação e Captação de Recursos fossem canceladas. Foi colocada em 
votação e com 10 (dez) votos a favor e 1 (uma) abstenção, as Comissões de Comunicação e Captação de Recursos 
foram canceladas. A seguir, o Presidente do CMAS sugeriu que fosse criada uma Comissão para Acompanhamento do 
Fundo Municipal de Assistência Social. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. O conselheiro 
Luiz Sérgio de Oliveira Mattos questionou sobre a forma que vem sendo escolhidos os membros das Comissões, 
sugerindo que as mesmas fossem paritárias. O Presidente do CMAS colocou a proposta em votação, sendo aprovada por 
9 (nove) votos a favor e 2 (duas) abstenções. Porém, após algumas discussões na Plenária, foi feita nova votação sobre a 
paridade nas Comissões Temáticas e o resultado foi o seguinte: 3 (três) votos a favor e 8 (oito) contra. Assim sendo a 
paridade nas Comissões Temáticas não foi aprovada. As Comissões ficaram assim constituídas: a) Comissão de 
Avaliação – Mário Albino Martins (Coordenador), Claudia Stumpf Nazareth, Roberta Ferreira de Souza, Aline 
Gonçalves Barbosa, Silvana de Oliveira Galliano, José Maria da Conceição Guimarães, Maria Imaculada Cunha Guerra, 
Marcos Vinícios Gomes Brega. Principais objetivos da Comissão de Avaliação: 1- elaborar critérios de inscrição de 
entidades prestadoras de seviços, 2- elaborar normas, resoluções e outros documentos para funcionamento do CMAS, 3- 
analisar e emitir parecer e encaminhar à Plenária todos os documentos emitidos ao Conselho; b) Comissão de Formação: 
Maria Valéria de Andrade, Tarcísio Grillo Nunes, Eloíza Elena Machado de Oliveira, Luiz Sérgio de Oliveira Mattos, 
Ana Claudia Gomes do Nascimento, Leila Maria Campos. Principal Objetivo: promover capacitação a curto, médio e 
longo prazo dos conselheiros municipais de Assistência Social; c) Comissão de Acompanhemnto do FMAS (Fundo 
Municipal de Assistência Social): Marcos Vinícios Gomes Brega, Miriam Monteiro Oliveira, Danilo Antônio Oliveira 
Fonseca. Principais objetivos: prestação de contas, Fundo Municipal de Assistência Social, planejamento de gastos 
anuais (proposta orçamentária), subvenção social. A seguir a Plenária decidiu que a próxima reunião extraordinária do 
CMAS será dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e um, às 8h e 30 minutos no IPPLAN (auditório) tendo como ponto 
de pauta a Conferência Municipal de Assistência Social. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do CMAS -  Mário 
Albino Martins , deu por encerrada a reunião às 10h e 30 minutos. Eu, Silvana de Oliveira Galliano, assino a presente 
ata com os demais conselheiros, após lida e aprovada. 

 


